



Steagul roșu

Anul XIII
XVIII Nr. 3670

Marți
1 august
1961

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

IN CINSTEA ZILEI MINERULUI ȘI A ZILEI DE 23 AUGUST

Răspundem grijii partidului cu noi succese

Mătase mai multă și de calitate superioară

Așa cum s-a hotărât recent de către partid și guvern, cu începere de la 1 noiembrie a.c. muncitorilor din industria textilă, printre care sintem și noi cei de la Filatura Lupeni, li se măsoară salariile în medie cu 10 la sută. Măsura aceasta, împreună cu reducerea prețului la o seamă de articole de larg consum și unele tarife, este o nouă și grațioasă expresie a grijii pe care partidul și guvernul o are pentru creșterea conștiinței noastre și a nivelului de trai al muncitorilor.

Hotărârea C.C. al P.M.R. și a guvernului, pune în fața noastră sarcina consolidării și dezvoltării continue a succesorilor de până acum, îndeosebi pe linia ridicării nivelului calitativ al producției.

La noi în filatură, calitatea producției este pe primul plan. Filatorii, centratorii, depănătoarele

se întrec în cadrul aplicării inițiativei pornite la îndemnul organizației de partid: „La o mie de bobine filate sau prelucrate, cel mult una rebuțată!”. La mașina unde lucrez, am reușit ca la circa 3000 bobine să dau o singură bobină rebuțată. Acum, pentru a-mi arăta recunoștința față de partid, mă străduiesc să ridic numărul bobinelor bune la cel puțin 3500 fără rebuțuri.

Conform Hotărârii, prețul de vânzare la unele stoffe și țesături din fire artificiale s-a redus cu 15—20 la sută. Eu și tovarășii mei de muncă sintem conștienți că acum trebuie să punem la dispoziție fabricilor, mătase mai multă și numai de calitate superioară din care să se facă pentru populație țesături frumoase, ieftine și bune.

PETRU VIRTOSU
filator — Lupeni

Zile de avânt în muncă la toate exploatarea

Duminică, minerii patriei noastre vor sărbători Zlua minerului. In cinstea acestei sărbători, colectivele exploatărilor din Valea Jiului obțin succese însemnate în activitatea lor. Iată câteva din realizările ultime lor zile:

Nou record la mina Lupeni

La cea mai mare mină de cărbune cocsificabilă a țării, Lupeni, ultimele 3 zile s-au soldat cu un plus de peste 1200 tone de cărbune față de sarcinile de plan. Cel mai de seamă succes s-a obținut în ziua de 28 iulie când din abatajele minei au fost extrase în total 5223 tone de cărbune cocsificabil, cea mai mare producție zilnică obținută la Lupeni în ultimul deceniu. Toate colectivele sectoarelor de producție au contribuit la obținerea acestui succes deosebit. Peste sarcina zilnică de plan, frontaliștii sectorului III au scos aproape

pe 300 tone de cărbune, iar minerii sectoarelor IV A și I A și-au întrecut planul zilnic cu 185 tone și respectiv, cu 154 tone de cărbune. În această zi, pe mină s-a muncit cu un randament mediu care depășește 1,290 tone pe post. Intrăcaga cantitate de cărbune extrasă a fost de bună calitate. Probele de laborator au arătat un procent mediu de cenușă de 32,6 la sută, față de 33,0 la sută, norma admisă. La cărbunele blocuri, alegerea șistului a fost la înălțime. Procentul de cenușă în cărbunele blocuri a fost cu 2,7—3,5 la sută sub norma medie.

Calitatea în primul rând

După cum se știe, la 16 iulie colectivul minei Uricani și-a îndeplinit angajamentul anual de 30.000 tone de cărbune cocsificabil peste plan. Atunci ei și-au majorat angajamentul cu încă 10.000 tone de cărbune din care 1500 tone până la Ziua minerului. In dimineața zilei de 29 iulie, minerii acestei mine aveau extrase deja 2500 tone de cărbune în contul noului angajament majorat. Ceea ce se remarcă în întreaga activitate a minerilor de la Uricani în această lună este grija deosebită pentru calitatea cărbunelui livrat preparăției. Deși la mul-

te abataje mai ales din sectorul II, condițiile de zăcămint nu sînt favorabile, minerii se străduiesc să dea numai cărbune de bună calitate. Buletinele de analiză calitativă emise asupra cărbunelui de la Uricani arată în iulie la cenușă un procentaj de 43,5 la sută față de 44 la sută cât se admite. Mai redus este procentul de cenușă în cărbunele blocuri unde, în ultimele 4 zile, s-au înregistrat realizări cu 1,5—12,0 la sută sub normă. Aici a intervenit cu maximum de eficacitate alegerea conștiințioasă a șistului în abataje, metoda larg aplicată în toată mina.

Producții mari la celelalte mine

La mina Petrila în ziua de 28 iulie s-au dat peste planul zilnic 284 tone de cărbune energetic, iar la Vulcan 262 tone. Colectivul sectorului III de la Petrila și-a deplășit sarcina zilnică cu 147 tone de cărbune, iar la mina Vulcan, minerii din sectoarele I și II și-au întrecut planul lor cu 83

tone și, respectiv, cu 82 tone de cărbune. La toate exploatarea ziua de 28 iulie a fost o zi a randamentelor înalte. Minerii din Uricani, de pildă, au obținut un randament mediu zilnic în jurul a 1,420—1,450 tone pe post, în abatajele minei muncind-se cu peste 5,200 tone pe post ca randament.

VIZITA DELEGATIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A R. P. ROMINE IN UNIUNEA SOVIETICĂ

Populația Moscovei a făcut o caldă și prietenească primire soților poporului român

MOSCOVA 31. De la trimiterea speciali Agerpres C. Răducanu și Al. Cimpeanu. Moscova, gara Kiev, ora 14,20 de minute. Sub cupola uriașă de sticlă și oțel flutură drapelul românesc și sovietic. In depărtare se zărește înaintînd încet trenul special care aduce în capitala Uniunii Sovietice delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romine, venită, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a guvernului sovietic, într-o vizită de prietenie în Uniunea Sovietică.

Piața gării, de la o margine la alta, este plină de lume. Au venit aici zeci de mii de moscoviți — reprezentanți ai oamenilor muncii din întreprinderi, ai colectivelor diferitelor instituții, ai organizațiilor obștești pentru a saluta pe înalții oaspeți. „Salut frătesc oamenilor muncii din Republica Populară Romînă care construiește socialismul”, „Trăiască prietenia sovieto-romînă!”, „Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn — organizatorul și inspiratorul victoriilor oamenilor muncii din R. P. Romînă în lupta pentru pace și socialism!”, „Trăiască și înflorească marea comunitate a popoarelor țărilor lagărului socialist!”, „Trăiască unitatea și coeziunea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești!” — stă scris pe pancarte purpurii. Pe clădirea gării, uriașe draperie încadrează portretele tovarășilor Gh. Gheorghiu-Dej, N. S. Hrușciiov, L. I. Brejnev, iar sub ele — în limbile romînă și rusă este înscrisă urarea „Bine-ați venit!”

In întîmpinarea delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine au sosit tovarășii L. I. Brejnev, N. S. Hrușciiov, F. R. Kozlov, A. I. Mikoian, N. A. Muhitdinov, D. S. Poleanski, M. G. Pervuhin, G. I. Voronov, I. S. Kodiaș, vicepreședintele al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. N. Rudnev, V. N. Novikov, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.,

V. G. Bakaiev, B. P. Beșcev, A. A. Gromiko, M. A. Oșanski, N. S. Patolicev, miniștri, S. A. Skacikov, A. N. Șelepin — președinți ai comitetelor de stat ale U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Greciko, E. I. Afanasenko, ministrul Invățămîntului al R.S.F.S.R., I. V. Andropov, șefi de secție la C.C. al P.C.U.S., P. N. Demicev, prim-secretar al Comitetului Orașenesc Moscova al P.C.U.S., N. I. Bobrovnikov, președintele Comitetului Executiv al Sovietului Orașenesc Moscova, F. F. Molocikov, șeful secției Protocol din M.A.E. al U.R.S.S., activiști de răspundere ai C.C. al P.C.U.S., ai Consiliului de Miniștri, ai Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

La gară au sosit de asemenea șefi ai reprezentanților diplomatice acreditați în Uniunea Sovietică, membri ai ambasadelor, personalul diplomatic al Ambasadei Republicii Populare Romîne, ziariști sovietici și străini.

Trenul se oprește în fața peronului. Din vagoane coboară tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Stat, conducătorul delegației, Ion Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri, Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R., Leonte Răutu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., șeful Direcției de Propagandă și Cultură a C.C. al P.M.R., Alexandru Bîrlădeanu, membru al C.C. al P.M.R., vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe, Nicolae Guină, membru al C.C. al P.M.R., ambasadorul R. P. Romine la Moscova.

Tovarășii N. S. Hrușciiov, L. I. Brejnev și ceilalți conducători so-

(Continuare în pag. 4-a)

Pentru asigurarea desfășurării noului an de învățămînt în condiții optime

Sesiunea a III-a a Sfatului popular orașenesc Petroșani

Deputații Sfatului popular al orașului regional Petroșani, întruniți în cea de a III-a sesiune, au analizat împreună cu reprezentanții corpului didactic rezultatele obținute în procesul de învățămînt în anul școlar 1960-1961 și măsurile care se cer luate pentru asigurarea desfășurării noului an de învățămînt în condiții optime.

Atît raportul prezentat de către tovarășul ing. Blaj Traian, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al orașului regional Petroșani cît și coraportul Comisiei permanente de învățămînt și cultură și discuțiile purtate au dovedit preocuparea deputaților și corpului didactic pentru crearea condițiilor optime în vederea deschiderii și desfășurării noului an de învățămînt.

Pentru asigurarea spațiului școlar necesar, în Uricani, Petroșani — cartierul de blocuri Livezeni — și în Loea s-au construit școli cu cîte 16 săli de clasă și laboratoare care își vor deschide porțile, pentru prima dată, odată cu deschiderea noului an de învățămînt.

Pentru înzestrarea noilor școli cu mobilier și materialul didactic necesar asigurării elevilor cu manuale școlare gratuite (clasele I—VII), pentru difuzarea manualelor școlare la clasele VIII—XI s-au luat din timp măsuri corespunzătoare. La aceste măsuri se adaugă încadrarea unor școli cu cadre didactice bine pregătite.

Toate școlile vor fi reparate, spoite și bine pregătite pentru noul an școlar. Cu concursul deputaților și al cadrelor didactice pregătirea școlilor pentru anul școlar 1961—1962 se face în strînsă colaborare cu comiteele de părinți care își aduc contribuția lor prețioasă, alături de deputați și numeroase cadre didactice.

In cheiere deputații și cadrele didactice aflați în sesiunea a III-a a Sfatului popular al orașului regional Petroșani au redactat o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn. In telegramă se aduc mulțumiri partidului și Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru grija părintească ce o poartă oamenilor muncii și fiilor acestora, grije care se oglindește și în recenta Hotărîre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la îmbunătățirea salariilor și reducerea prețurilor.

Adunări entuziaste

La toate minele Văii Jiului și la celelalte întreprinderi au avut loc însuflețite adunări, în cadrul cărora oamenii muncii au dat glas bucuriei pentru noile măsuri luate de partid și guvern în vederea creșterii bunăstării celor ce muncesc și și-au luat noi angajamente în muncă.

La mina Petrila

Peste 800 de mineri și muncitori de la mina Petrila au participat la adunările pe sectoare în cadrul cărora au salutat cu satisfacție măsurile luate de partid și guvern pentru creșterea salariilor, reducerea prețurilor, umor bunuri de consum și a unor tarife. In aceste adunări numeroși mineri, muncitori, tehnicieni au luat cuvîntul exprimîndu-și recunoștința fierbinte față de grija pe care partidul și guvernul o poartă creșterii continue a nivelului de trai al celor ce muncesc. Minerul Nistoreanu Gheorghe s-a angajat ca împreună cu brigada sa să-și sporească angajamentul de întrecere cu încă 100 tone, brigadierul Cepălu Aurel cu 350 tone și să economisească în același timp 5 m.c. lemni de mină, iar minerul Crainic Pamfil și ortaciul lui, să extragă pînă la Ziua minerului 100 tone de cărbune în plus.

La mina Lupeni

Cele 6 adunări care au avut loc la mina Lupeni, au întrunit peste 1000 de mineri, muncitori și tehnicieni din această mare exploatare carboniferă. Vorbînd în numele colectivului sec-

torului III, tov. ing. Teodorescu Constantin, a arătat că de la începutul acestui an și pînă în prezent, minerii sectorului III au dat peste plan 15.000 tone de cărbune. Acest succes, este un rezultat al faptului că întregul colectiv al sectorului a muncit cu stăruință pentru îndeplinirea sarcinilor elaborate de partid privind sporirea volumului de producție pe baza creșterii randamentelor. Minerii sint conștienți de faptul că dezvoltarea continuă a economiei naționale constituie baza ridicării nivelului lor de trai. De aceea, colectivul sectorului III s-a angajat să sporească randamentele cu încă 30 kg. de cărbune pe post, să reducă cu 0,3 la sută procentul de cenușă în cărbune.

Angajamente importante și-au luat numeroși alți muncitori între care brigadierul Diana Cibiș din sectorul IV A, electricianul Drăgan Alexandru ș.a.

La mina Vulcan

Vom da o producție sporită și în același timp de cea mai bună calitate — acesta a fost angajamentul celor 1180 de mineri și tehnicieni de la mina Vulcan care s-au întrunit în adunări pe sectoare pentru a aduce mulțumiri partidului și guvernului pentru măsurile luate recent în vederea creșterii nivelului de trai al oamenilor muncii. Artificierul Moise Ioan, maistrul miner Dan Tiberiu, minerul Iacob Nicolae și mulți alții și-au luat angajamente sporite.



Aspect din timpul sesiunii sfatului.



Lotul Jiului nu a fost încă definitiv

Iubitorii de fotbal din orașul Petroșani au remarcat desigur preocuparea deosebită din ultimul timp a secției de fotbal din cadrul Asociației sportive teritoriale Jiul în ce privește formarea unui puternic lot de fotbalști. Având în vedere noile sarcini mult mai mari decât până acum și anume activarea echipei în categoria A precum și formarea în mod obligatoriu a unui lot de tineret, antrenorul principal B. Marian a căutat să întărească și să întinerască vechiul lot. Cei care sînt nelipsiți de la antrenamentele efectuate zilnic de cei 30 de jucători ai Jiului au constat cu satisfacție că marea majoritate a celor noi corespund scopului pentru care au fost recrutați.

Dar pînă azi, atît antrenorul cît și federația de specialitate nu și-au spus încă ultimul cuvînt cu privire la legitimitățile definitive și deci la stabilirea lotului de 24 de jucători.

În prezent echipa Jiul se pregătește cu conștiințiozitate pentru a întâmpina formația sovietică Irtis Omsk în compania căreia va juca duminică după-amiază în cinstea Zilei minerului.

Cu prilejul ultimelor pregătiri efectuate vineri în vederea acestei întâlniri, cînd va fi stabilit și lotul, vor fi transmise și numele celor care au fost definitiv legitimați la Jiul.

Știința Petroșani la a patra victorie consecutivă

Continuînd întîlnirile de fotbal din cadrul barajului pentru promovarea în campionatul regional de fotbal, Știința Petroșani, campioana Văii Jiului, a susținut duminică a patra întîlnire, pe terenul Cetatea din Deva. Întîlnind formația Voința Iliș, Știința Petroșani a câștigat cu 2-0 (1-0) prin punctele marcate de Man (minutul 25) și Flaider (minutul 65).

De pe colinele lui Lenin, de la etajul 28 al corpului principal al Universității Lomonosov, zărești pînă departe profilul marii capitale, în special noile cartiere ale Moscovei. An admirat panorama Moscovei într-o dimineață de început de iulie. O văzusem cu doi ani în urmă din același loc. Acum ea ne apărea mult întregită. Alături de cartierul de sud-vest al orașului construit pentru 400.000 de locuitori, avem în față noul cartier de sud-vest care peste patru ani va avea și el 800.000 metri pătrați de suprafață clădită. Astăzi în Moscova noul îți apare pretutindeni. De aci de pe Colinele lui Lenin ai perspectiva vastului teritoriu pe care nu peste multă vreme se va construi Expoziția universală din 1967. Lucrările pregătitoare au și început. Ne imaginăm cum vor arăta pavilioanele ultramoderne, ale căror machete au și fost expuse la Moscova, și în care va fi demonstrat tot ce omnia nirea a creat mai de seamă în deceniul nostru.

Noul apare și în felul în care se construiește la Moscova. Pretutindeni se lucrează numai din prefabricate care sînt aduse cu ajutorul unor transportoare speciale de la „fabricile de case” pentru a fi doar asamblate. Pe șantier am constatat că panourile din beton care alcătuiesc pereții vin din fabrică cu finisajul interior și exterior gata. La pavilionul construcțiilor de la expoziția unională a

Întîlniri sportive în cinstea Zilei minerului

Asociația sportivă Parîngul Lonea a organizat duminică mai multe întîlniri sportive în cinstea Zilei minerului. Astfel, tinerii trăgători de la asociația Parîngul s-au întîlnit cu cei de la Jiul Petroșani într-un concurs de 3X20 focuri.

În cadrul aceleiași întreceri tînăra echipă de box Parîngul Lonea a întîlnit într-o gală ami-

cală formația Jiul Petroșani. Rezultat final: 6-6. S-au evidențiat Vipez Gheorghe, Bobică Ștefan, Santa Arpad, de la Parîngul și Iacob Ioan, Grămadă Romulus și Szikoro Ioan de la Jiul. După competițiile sportive a urmat o reuniune organizată cu prilejul inaugurării grădini frunțașilor.

V. HLOPETCHI
corespondent

Campioni la... cinzeacă

Între competițiile concursului cultural-sportiv, de cea mai mare popularitate s-au bucurat desigur meciurile de fotbal. Ca în toate localitățile, și la Lupeni terenul de sport a găzduit aproape zilnic întîlniri de fotbal între diferite sectoare, secții, instituții și întreprinderi.

De la mina Lupeni, fiecare sector s-a înscris la concursul cultural-sportiv cu o formație de fotbal. Aceasta a făcut ca în cadrul primei etape a concursului, pe terenul de sport Minerul să se desfășoare un adevărat campionat al minei. Pînă la urmă, în finală, s-au calificat echipele sectoarelor III și VII. Finala a avut loc în ziua de 28 iulie și a fost așteptată cu multă ne-

răbdare atît de minerii din cele două sectoare cît și de iubitorii de fotbal din oraș. Mai precis ar fi trebuit să aibă loc în ziua de 28 iulie pentru că de fapt datorită unor „campioni ai țolului”, finala la fotbal a fost amînată. Iată cum s-au petrecut lucrurile:

Jocul abia începuse cînd pe teren au intrat cîteva cetățeni, în stare de ebrietate încercînd să împiedice atît arbitrajul cît și desfășurarea jocului. La protestele justificate ale jucătorilor și arbitriului, cetățenii Kato Adalbert, Kato Andrei, Drăghici Nicolae și alți cîteva au început să bruscheze jucătorii și arbitrii făcînd imposibilă desfășurarea jocului.

Atît cele două echipe cît și publicul spectator venit în număr destul de mare, și-au manifestat dezaprobarea față de aceste acte huliganice, față de cei care, în loc să-și petreacă timpul în mod folositor, se dedau la asemenea acte nedemne.

Față de aceste elemente, nu trebuie să rămînă indiferenți nici conducerea sectorului II unde lucrează cei numiți. Este necesar ca acești huligani să-și primească în cel mai scurt timp sancțiunea cuvenită.

CARPEN IOAN
corespondent

ATITUDINI

MOSCOVA — orașul în care prezentul se interpătrunde cu viitorul

realizărilor economiei naționale a U.R.S.S. capeți o imagine de sinteză asupra uriașului program de construcții care se desfășoară în capitala Uniunii Sovietice. Machetele noilor clădiri ultramoderne din oțel și sticlă expuse aci își înfățișează imaginea Moscovei dintr-un viitor apropiat, cînd capitala Uniunii Sovietice va deveni unul din cele mai moderne orașe ale lumii.

E deajuns să ieși pe marile bulevarde, să treci pe podurile Moscovei, prin noile pasaje subterane care au fost construite în ultimele luni și care ușurează în mod simțitor circulația, să te conțopești cu ritmul ei tumultos ca să-ți dai seama de rapiditatea cu care se transformă orașul.

Am întîrziat în fața clădirii albe a Sovietului Suprem. Aici alături de biroul modest unde lucra Lenin, din Sala mare a Sovietelor au pornit de nenumărate ori în lumea întreagă propuneri pentru întărirea păcii și colaborării între popoare. În ultimele luni a fost construită alături o nouă și uriașă Sală a congreselor. Ea este în momentul de față în faza finisării și la 12 octombrie va găzdui cel de-al XXII-lea Congres al Partidului eveniment de însemnată istorică în viața poporului sovietic. De pe acum viața Moscovei, ca și a întregii Uniunii Sovietice, este dominată de acest important eveniment.

Am avut prilejul să vizităm la

Moscova una din marile uzine ale capitalei sovietice, uzina de automobile care fabrică autoturismele „Moskvici”, vestite în lumea întreagă.

„Să luptăm pentru a transforma uzina noastră într-o uzină a muncii comuniste”. Acesta este angajamentul cu care cei 12.000 de muncitori întîmpină cel de-al XXII-lea Congres.

„Dacă veți vizita uzina noastră în 1965 veți vedea că ea este în

Cu trenul prieteniei în U. R. S. S.

întregime automatizată”, ne spune cu îndreptățită mîndrie șeful direcției informațiilor tehnice, inginerul Sadovnikov. Dar procesul de mecanizare a uzinei este strîns legat de înalta calificare pe care o dobîndește fiecare muncitor. Aproape fiecare al treilea om din uzina noastră studiază. Pe lângă uzină funcționează un institut de perfecționare tehnică. În fiecare an el dă 80-100 noi cadre tehnice. Dar să revenim la angajamentele în cinstea congresului. Primele rezultate sînt vizibile: patru secții, 65 de brigăzi, 120 de muncitori au și primit înaltul titlu de secții, brigăzi și frunțași ai muncii comuniste.”

Să facem cunoștință și cu unul din oamenii care contribuie la obținerea acestor rezultate: tovarășa

INSTANTANEE DIN PETRILA

O zi în împărăția florilor

Ostafie Constantin s-a sculat de dimineață, odată cu primele raze, încă somnoroase ale soarelui. Colectii de cameră de la cămin, dormeau adînc, ceea ce-l făcea să umble în vîrfurile picioarelor pentru a nu-i trezi. De cu seară își pregătise rucsacul așa că acum nu-i rămînea decît să se îmbrace.

În scurt timp se afla în stradă, echipat ca pentru un drum lung și obositor. Afară îl așteptau încă patru prieteni.

— Gata, pornim? Sîntem toți.
— Toți. Și acum fără vorbă prea multă că ne apucă căldura pe drum.

Cei cinci prieteni porniră la drum cu pași voinicesti. În scurt timp Petrila a rămas în urmă, iar în apropiere se afla Lonea. De aici un drum de fier cotea la stînga ducînd spre inima munților. Ortații de drumeție, urmăreau firul argintiu al apei Taia. Deoparte și de alta, dealuri împădurite care urcau pînă hăt departe, terminîndu-se pe crestele înalte ale munților. La un moment dat munții s-au apropiat așa de mult unul de altul încît îți creia impresia că asisti la o luptă între doi tauri cu capetele aplecate înainte, gata

de bătăie. După ce au scăpat de strînsoarea munților (cebele Tăii), în față li s-a deschis o poiană acoperită cu un covor de flori multicolore. În stînga se profila cabana „Lunca florilor”. Ajunși în fața cabanei, ținta călătoriei lor, nu mică le-a fost mirarea cînd i-a întîmpinat un pionier cu o banderolă roșie pe brațul sting amîndu-i că intrarea străinilor e interzisă. Posta cabană s-a transformat în tabără pentru pionieri și școlari. Drumeții noștri au fost nevoiți să se întoarcă la covorul de iarbă verde, tolănindu-se la umbra unui copac. Stomacul a început să-și ceară drepturile, așa că cei cinci turiști au fost nevoiți să apeleze la sacul cu merinde. Timpul frumos, cu soare, aer curat și verdețea din prejur presărate cu flori, era pentru ei un cadru odihnitor și plăcut...

...Seara cînd Ostafie Constantin, ajutor miner la sectorul III al E. M. Petrila le-a povestit colegilor din camera nr. 10 de la cămin ce zi frumoasă a petrecut în împărăția florilor aceștia l-au ascultat cu interes. Cu siguranță că data viitoare vor merge cu toții împreună.

La club e veselie

În parcul din fața clubului din Petrila stăruia veselie și risetele. Aproape de ieșirea hăieți și fete discutau cu vervă.

Mandache Cornel povestea celor din jur cum și-a petrecut concediul la mare.

— Mă-i, frăție, cînd am apucat prima dată la mare mi s-a ridicat părul măciucă. Să fi văzut cîi erau valurile de mari! Imi zic: ține-te bine, Cornele, cînd ai să intri tu în valurile apei ăstia verzi! După masă am și ieșit la plajă și nici una nici două, hop în apă. Toate ar fi fost bune dacă nu venea un val mai mare. Cînd stăteam eu și mă uitam la el nu-mai ce mă trezesc sub val și cu gura plină de apă sărată de-mi venea să-mi dau plămînii afară. Încep să dau repede din mîini și din picioare, dar ioc de înaintea-ză. Cei de pe mal rideau în gura

mare, rideau de mine. Ameții de apa sărată pe care o înghițam și de val, nici nu-mi dădeam seama că dădeam din mîini și din picioare pe nisip. După val, apa s-a retras și eu am rămas ca peștele pe uscat. Asta mi-a fost învățătură de minte. A doua oară marea nu mi-a mai jucat un asemenea renghiu. Probabil că marea și-a dat seama că sînt obișnuit cu munții de cărbune, așa că și cu munții de apă mă obișnuiesc. La anul viitor vreau să merg din nou...

În timp ce Mandache povestea tinerilor cum și-a petrecut concediul, în cealaltă parte a parcului clubului alți tineri așezați la umbra în fața meselor, jucau șah, rummy, table. Ei erau liniștiți, concentrați și atenți. La club timpul liber trece pe nesimțite, în veselie, în colectiv.

C. COTOȘPAN

gazine specializate construite în cartierele de locuințe — ne-am putut da seama de creșterea neîncreștată a bunăstării oamenilor sovietici. Belșugul de produse, varietatea lor, preocuparea neîncetată de îmbunătățire a calității mărfurilor, prezentarea lor atrăgătoare, toate laolaltă arată cum se traduc în viață hotărîrile P.C.U.S. și guvernului sovietic de a ajunge din urmă și a întrece din punct de vedere al producției și consumului pe cap de locuitor cele mai dezvoltate țări capitaliste.

Este greu ca în numai patru zile să cuprinzi întreaga diversitate a capitalei sovietice. Dar chiar și în acest rîstimp scurt, datorită ajutorului deosebit de care ne-am bucurat atît în mod oficial cît și din partea a sute de oameni simpli cărora ne-am adresat pretutindeni cu o încredere niciodată demnitate de fapte, am putut vedea foarte multe. Simplitatea și modestia acestor oameni noi, chipul firesc în care s-au împrietenit cu membrii grupului nostru, au cucerit toate inimile. Veniți în numele prieteniei romino-sovietice, am fost înconjurați precutindeni de prietenia sovieto-romină. Și aceasta, în modul cel mai concret și mai spontan care se poate închipui.

Și cînd pe peronul gării din Moscova în sunetele fanfarei ne-am luat rămas bun cu multă căldură de la gazdele noastre sovietice, fiecare din noi a simțit că a lăsat o parte din inima sa aci, în marea patrie a comunismului.

F. ANTIP
I. MANEA

Munca de propagandist — sarcină de mare răspundere pentru răspîndirea în mase a învățaturii marxist-leniniste

— Plenara cu propagandiștii organizată de Comitetul orășenesc de partid —

In cadrul pregătirilor pentru noul an școlar al învățămîntului de partid, politic U.T.M. și ideologic al cadrelor didactice, Comitetul orășenesc de partid Petroșani a organizat o plenară cu propagandiștii din Valea Jiului. Plenara a fost deschisă de tov. Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid Petroșani. Cu acest prilej tov. Vijdea Gheorghe, secretar al Comitetului orășenesc de partid a prezentat un referat asupra situației în chidării anului de învățămînt de partid, politic U.T.M. și ideologic al cadrelor didactice trecut și asupra măsurilor ce trebuie luate pentru pregătirea noului an de învățămînt.

Anul de învățămînt de partid 1960-1961 s-a încheiat cu un bilanț rodnic

Raportul prezentat în fața plenei cu propagandiștii de către tovarășul Vijdea Gheorghe, secretar al Comitetului orășenesc de partid, a subliniat însemnătatea deosebită a sarcinii puse în fața organizațiilor de partid de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. de a ridica munca de propagandă la nivelul cerințelor desăvîrșirii construcției socialiste în patria noastră.

Sub conducerea și îndrumarea Comitetului orășenesc de partid, organizațiile de partid din Valea Jiului au reușit să îmbunătățească mult desfășurarea muncii de propagandă în anul școlar care s-a încheiat. S-au obținut îndeosebi progrese în ce privește legarea învățămîntului de sarcinile concrete ce stau în fața comuniștilor și a celorlalți oameni ai muncii din Valea Jiului. În cercurile de economie politică, economie concretă și cursurile serale au fost cuprinși cu peste 300 cursanți mai mulți de cît în anul școlar precedent. Față de anul școlar 1959—1960, cînd în învățămîntul de partid au fost cuprinși 85 la sută din totalul membrilor de partid și 84 la sută din numărul candidaților, cele 409 cercuri și cursuri care au funcționat în anul școlar 1960—1961 au cuprins 92 la sută din totalul membrilor de partid și 91 la sută din numărul candidaților de partid din Valea Jiului. În acest an școlar au funcționat, de asemenea, 359 cercuri

ale învățămîntului politic U.T.M. în care au fost cuprinși 9.150 tineri, precum și 19 cercuri ale învățămîntului ideologic frecventate de 493 cadre didactice. Nivelul muncii de propagandă în anul școlar care s-a încheiat a fost mult ridicat prin studierea în toate cercurile și cursurile învățămîntului de partid a documentelor Congresului al III-lea al P.M.R., a documentelor Consfătuirii de la Moscova din noiembrie 1960 a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, a Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste pentru îndeplinirea planului pe 1961 și a Raportului prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la cea de a 40-a aniversare a partidului.

Cea mai grăitoare dovadă a creșterii eficacității învățămîntului — a arătat în expunerea sa tov. Vijdea Gheorghe — este creșterea nivelului de conștiință al oamenilor muncii. Minerii au dat în prima jumătate a anului 1961 121.000 tone de cărbune peste plan, au realizat 7,5 milioane lei economii. De asemenea, în activitatea celorlalte întreprinderi din Valea Jiului se simte o continuă îmbunătățire. În fruntea luptei colectivelor pentru obținerea acestor realizări s-au situat comuniștii. Peste 4.500 membri și candidați de partid sînt fruntași în producție. Ei au dat naștere multor inițiative valoroase.

Lipsuri din care trebuie trase învățăminte

Deși în anul școlar care s-a încheiat s-au obținut rezultate bune, vorbitorul a subliniat că organizațiile de partid, propagandiștii, au obligația de a analiza atent lipsurile care au existat în domeniul muncii de propagandă, de a lua măsuri de înlăturare a lor pentru ca în noul an școlar acestea să nu se mai repete. Principala lipsă în activitatea unor cercuri constă în studierea abstractă, ruptă de viață, a unor lecții, în dezbaterile cu întîrziere a unor probleme importante pe care le-a ridicat activitatea economică. Cercul de economie concretă de la Uricani nu a studiat nici o problemă legată de activitatea minei. În cercul de economie con-

cretă de la Vulcan — propagandiștii tovarășii Vișan Ioan și Stanciu Valer — referatele nu s-au pregătit din timp spre a li se asigura un nivel corespunzător. În multe cercuri de învățămînt de la mina Aninoasa predările și seminariile s-au făcut sumar, dîruind cel mult o oră, alunecîndu-se astfel spre superficialitate și formalism, fapt care s-a reflectat în nivelul scăzut a convorbirilor recapitulative de sfîrșit de an. În activitatea cercurilor și cursurilor de la mina Lonea și în a unora de la mina Lupeni, a celor de la întreprinderea „6 August”, șantierelor de

construcții, s-a scăpat din vedere o cerință importantă, anume eficacitatea învățămîntului, fapt care s-a făcut simțit în obținerea unor rezultate sub posibilități în producție. Organizațiile de partid de la minele Lonea, Lupeni, au privit în mod rigid tematicile cercurilor de economie concretă, ceea ce a făcut ca aceste cercuri să dezbate cu mare întîrziere probleme importante cum sînt căile concrete de îmbunătățire a calității producției, de reducere a prețului de cost, de ridicare a productivității muncii. În învățămîntul politic U.T.M. s-au semnalat unele deficiențe în conținut datorită superficialității cu care au

fost întocmite lecțiile de către unii propagandiști, iar în învățămîntul ideologic s-a resimțit însușirea scolastică a unor teze de către cadrele didactice.

Aceste lipsuri se datoresc faptului că birourile organizațiilor de bază, unele comitete de partid, au efectuat un slab control asupra desfășurării învățămîntului. Organizațiilor de partid trebuie să le fie clar — s-a subliniat în plenară — că esențialul în învățămîntul de partid este conținutul de idei, eficacitatea, puritatea ideologică. Numai asigurînd învățămîntului un conținut înalt, strîns legat de sarcinile economice se va asigura o frecvență bună, eficacitatea învățămîntului.

La conducerea cercurilor și cursurilor — propagandiști capabili, cu un înalt simț de răspundere

Lucrările plenei au subliniat din nou faptul că nivelul învățămîntului depinde într-o măsură hotărîtoare de pregătirea propagandiștilor, de metodele pe care ei le folosesc, de capacitatea lor de a ajuta cursanții să înțeleagă conținutul lecțiilor. Acest adevăr a fost confirmat de activitatea a numeroși propagandiști care au depus o muncă susținută pentru buna desfășurare a activității cercurilor ce le-au fost încredințate, între care tovarășii Gilcă Nicolae de la Uricani, Soloreno Pavel de la Aninoasa, Kovașanski Ioan de la Petrila, Chința Teofil de la Lonea care au participat cu regularitate la pregătirile de la cabinet, au întocmit cu răspundere fiecare lecție, punînd în centrul atenției conținutul de idei, legătura cu sarcinile concrete ale comuniștilor.

Au fost însă și unii propagandiști, între care tov. Nichita Gheorghe și Blaj Florian de la Uricani, Vasia Aron de la Lonea, Nemeș Ioan de la Lupeni, Crișan Ion, Vîrtop Avram de la Petroșani, Nicoară Mircea de la Aninoasa și alții, care au lipsit de la seminariile de pregătire de la cabinet.

În unele cazuri, sarcina de propagandist a fost încredințată, din vina organizațiilor de partid, unor tovarăși lipsiți de simțul răspunderii pentru munca încredințată, care ei însăși n-au fost exemple în fața cursanților. Așa a fost cazul tov. Bar Aurelia și Sicoi Ioan din orașul Vulcan, Deleanu Alexandru, Kalacs Valer și Ionaș Petru de la mina Lonea, Florian Moise din orașul Lupeni, Olah Gheorghe de la U.R.U.M.P., care au dovedit delăsare.

Plenara a subliniat că munca de propagandist cere o înaltă conștiință politică, dragoste și interes pentru răspîndirea în mase a învățaturii marxist-leniniste.

În sală

In marea sală a clubului C.C.V.J. se întruniseră propagandiștii învățămîntului de partid, comuniștii cărora organizațiile de partid le-a încredințat înalta misiune de a munci pentru educarea partinică a membrilor și candidaților de partid, de a răspîndi în mase învățătura marxist-leninistă. Printre cei prezenți puteau fi văzuți minerul Croitoru Gheorghe, șeful unei brigăzi fruntașe de la mina Petrila, artificierul Scoblei Ladislau de la mina Lupeni, turnătorul Kristaly Ludovic de la U.R.U.M.P., filaturistul Földesi Francisc, zidarul Găvan Petru din Petroșani.

Dintre propagandiștii organizațiilor de partid din Valea Jiului, unui număr de 147 tovarăși li s-au acordat premii în cărți. Sîmplu, firesc, cei evidențiați prim-eau, odată cu felicitările bine-meritate, pachete cu cărți. Și totuși, mulți erau emoționați. Se întîlneau parcă cu un tovarăș drag, apropiat, căci cartea a devenit pentru muncitorii zilelor noastre tot atât de necesară ca aerul și apa. Și mulți dintre ei, mai ales vîrstnicii, își aduceau aminte de acele vremi cînd minerii și muncitorii fuseseră sortii de foștii stăpînitori ai minelor întinericului, analfabetismului.

Dar cel mai prețios dar pentru fiecare propagandist l-a constituit aprecierea Biroului Comitetului orășenesc de partid că anul de învățămînt 1960—1961 s-a încheiat cu un bilanț rodnic. Pentru acest succes — spunea tov. Lazăr David, primul secretar al Comitetului orășenesc de partid — felicităm propagandiștii noștri și le urăm noi succese în viitorul an școlar în îndeplinirea înaltei misiuni ce le este încredințată.

Măsuri importante pentru pregătirea noului an al învățămîntului de partid

Raportul prezentat în fața plenei de tov. Vijdea Gheorghe, precum și planul Comitetului orășenesc de partid Petroșani pentru organizarea noului an școlar prezentat de tov. Blaj Traian, membru al Biroului Comitetului orășenesc de partid, au oglîndit măsurile importante luate de Comitetul orășenesc Petroșani pentru îmbunătățirea continuă a învățămîntului de partid în următorul an școlar. Se vor forma comisii pentru recrutarea cursanților, la care vor participa membrii Comitetului orășenesc de partid, activiști de partid, propagandiști care cunosc oamenii. Principalul accent va fi pus pe cercurile politice pentru mineri, pe cercurile de economie concretă, se va dezvolta propaganda prin conferințe. O mare atenție se va acorda, de asemenea, organizării cercurilor

de studiere a Statutului P.M.R., cursurilor serale, unde vor studia majoritatea membrilor și candidaților de partid. Cercurile de studiere a Istoriei P.M.R., a bazelor marxism-leninismului, a Istoriei P.C.U.S. — forme superioare ale învățămîntului de partid — trebuie organizate cu cea mai mare grijă; în aceste cercuri, conduse de cei mai pregătiți propagandiști, trebuie încadrați cursanții cu un nivel de pregătire corespunzător. Se va pune de asemenea un accent mai mare pe organizarea cercurilor de economie politică.

Acordînd atenția cuvenită organizării noului an al învățămîntului de partid, organizațiile de partid vor asigura principalele condiții pentru ridicarea nivelului muncii de educare marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid, a oamenilor muncii — factor de bază pentru înlăturarea cu succes a construcției socialiste.

PROPAGANDIȘTI FRUNTAȘI



GILCĂ NICOLAE
mina Uricani

CRIȘAN IOAN
Depoul C.F.R. Petroșani

IACOB TEODOR
mina Lupeni

GAVAN PETRU
șantierul Petroșani

SOLORENCO PAVEL
mina Aninoasa

MARGAIAN NICOLAE
mina Vulcan

